
Dištančné úlohy pre výtvarný odbor  24
- PRE POPLETENÝCH….ROČNÍK NA VÝTVARNEJ JE ROVNAKÝ AKO V ZŠ ALEBO SŠ
- materiálové podmienky prispôsobte vašim možnostiam - improvizujte

Hotové aj rozpracované fotky prác posielajte na novaky.vytvarna@gmail.com.
Práce sú súčasťou vášho hodnotenia.
Obrázky uvedené v úlohách sú len na inšpiráciu. NEKOPÍRUJTE, 
NEODKRESĽUJTE- tvorte svoje kompozície!!!
1. ročník(1,1,1) :Téma:BACIL CECIL: Bacil je malá potvorka, ktorá nám prináša choroby. Dostane 
sa do nášho tela a ubytuje sa pri našich bunkách(najmenšie čiastočky, z ktorých sme zložení).Predstavte
si ako by mohol vyzerať bacil, keby bol postavička. Navrhnite koľko by mohol mať rúk(chápadiel), 
očí, uší,  úst... Aký má povrch, farbu, vzory…Bacila(alebo bacilov) nakreslite na A4 pastelkami, 
ceruzkami, fixkami. Na A3 ponaliepajte rôzne kúsky papiera (to budú bunky, aby mal bacil kde bývať).
Hubkou a čiernou farbou nafarbi(natupovať, nie natierať) miesto, kde bude prilepený
Bacil. Nechajte uschnúť. Potom bacila vystrihnite a nalepte na pripravené pozadie. 
Pomôcky: výkres A4 a A3, ceruzky, pastelky, fixky, noviny alebo far. papiere, nožnice,
lepidlo, hubka na natupovanie farby, čierna alebo tmavá temperová farba

2.ročník(2,1,1):Téma:  RUKOSTROM JE ZÁZRAČNÝ SVET:
Predstavte si, že vaša ruka je strom, prsty sú konáre. Môžete ju na
výkres obkresliť aj viackrát, dokresliť aby sa zväčšila koruna.
Zázračný rukostrom môže ukrývať mnoho záhad- Čo a kto na strome
býva, kto sa tam skrýva, aké nezvyčajné listy, kvety, plody na ňom
rastú. Každý konár je jedinečne vymyslený, farebný,
vzorovaný...Najprv si obkreslite ruku(aj viackrát cez seba, alebo len
časť). Potom začnite vymýšľať a kresliť. Pri vyfarbovaní
nevychádzajte za čiaru. Pozadie môžete(ale nemusíte jemne dotvoriť
vodovými farbami.
Pomôcky: výkres A3/A4, ceruzky rôznej tvrdosti, pastelky, vodové
farby 
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3. ročník (3,1,1) :Téma:PÍŠ DO VĹN:na výšku, alebo na šírku... Do morských vĺn píšte o čom si vlny
rozprávajú. Vlny, vlnky a vlnôčky si rozprávajú o tom, kto v nich pláva, aké sú, či sú z rieky alebo 
jazera...Možno sa na dne skrýva….a na nich pláva….Najprv si načrtnite vlny. Potom do nich vpíšte text
aby veľkosť písmen siahala od vlny po vlnu-na celú výšku riadku. Nezáleží na skutočnej veľkosti 
písmena. Dokreslite ostatné a obtiahnite tušom alebo tenkou čiernou fixkou. Pri vyfarbovaní tieňujte. 
Využite celý formát, pracuj s veľkosťou písma(prispôsob vlne), ukryte do vĺn niečo zaujímavé. Dbajte 
na čistotu práce!!!
Pomôcky: výkres A3/A4, ceruzka, čierny tuš/tenká čierna fixka, pastelky  

4. ročník (4,1,1):Téma::PONOŽKOVÉ POSTAVIČKY: Nájdite si ponožku, ktorú už nebudete nosiť,
alebo nemá pár. (alebo aj rukavice) Vytvorte postavičky. Niečo ohnúť, odstrihnúť, alebo naopak prišiť , 
vyplniť, zašiť a z obyčajnej ponožky je postavička. Pridajte gombíky, farebné kúsky látok. Pridávajte 
im nohy, ruky, veľa očí. Alebo maňušky ktoré netreba vyplniť a dá sa s nimi hrať divadlo. Stačí prišiť 
oči, uši, vystrihnuté ruky, fúzy, zuby.
Pomôcky: ponožky/rukavice, vata na naplnenie, nožnice, ihla, niť, gombíky, flitre, iné látky….
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5. ročník(1,2,1):Téma::SVET V KRÍDLACH MOTÝĽA- úloha na 2 týždne: Vyhľadajte v knihe 
alebo na internete zaujímavú svetovú stavbu a ľubovoľného motýľa(alebo viacerých). Stavbu nakreslite
líniou a cez stavbu prepojenie(prekrytie) s motýľom/motýľmi.  Zohľadnite štruktúru krídel aj členitosť 
stavby(akoby bol motýľ priesvitný). Postupne stavbu vyfarbujte a tieňujte. V mieste, kde sa prekrýva s 
motýľom zvoľte inú farebnosť. Pozadie farebne dotvorte.
Pomôcky: výkresA3 orezaný na formát štvorca, ceruzky pastelky (aj akvarelové), temperové/vodové 
farby.

6.ročník (2,2,1):Téma::DETAIL:  Výkres upravte do štvorcového formátu. Rozdeľte na 4 rovnaké 
časti. Nájdite si obrázok s rastlinným motívom. Vyčleňte z neho detail. Nakreslite do 1. časti. Do 2. 
vyberte detail z detailu a takto pokračujte aj v ďalších.  Pracujte s farebnými vzťahmi (kontrast, čierno-
biela škála, monochromatická, inverzná…) a štruktúrou (bodkovanie, šrafovanie..)
Pomôcky: výkres A3, ceruzky, rôzne  tuše , pastelky  

3



7. ročník (3,2,1),Téma:REKONŠTRUKCIA:  Vytrhnite alebo vystrihnite z časopisu (alebo si vytlačte
obrázok) časť obrázku. Vyberajte časť, ktorá je tvarovo aj kontrastne zaujímavá. Čím menej poznateľný
kúsok, tým viac miesta pre tvoje dotvorenie. Reagujte na koncové línie aj na štruktúru obrázku ako 
takého. Dokresľujte, domaľovávajte konkrétne alebo abstraktné motívy. Čiernobielo alebo farebne.
Pomôcky: výkres A3, rôzne materiály:ceruzky rôznej tvrdosti, pastelky(aj akvarelové), tuše, vodové 
farby...

8. ročník (4,2,1) Téma:POHĽAD Z OKNA:  Vyberte si zaujímavý pohľad z okna alebo balkónu. 
Kresebne zachyťte vybraný pohľad. Pozor na perspektívu(zopakujte si princíp v úlohe č. 15), vizuálne 
merajte, zanechávajte  aj pomocné línie. Postupujte od základnej konštrukcie k detailom. Tieňovanie 
stačí rýchle, šrafúrou.
Pomôcky: výkres A3, ceruzky rôznej tvrdosti
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9. ročník ABSOLVENTI(5,2,1) Téma: PORTRÉT: - na internete si prezerajte pojmy a obrazy 
spomenuté v dejinách umenia, vypracovávajte pracovné listy. Foto si vytlačte čiernobielo na A4. 
Rozdeľte na mriežku 1x1 cm. Výkres A2 si rozdeľte na mriežku 2x2 cm. Dlhá strana označená číslami,
krátka písmenami (alebo naopak) Portrét nebude len prepisom(interpretáciou), ale aj parafrázou-čiže 
prinesiete svoj pohľad na pôvodný portrét. Zapojíte tvarovú, farebnú a myšlienkovú zmenu. Môžete 
ľubovoľne prepájať ceruzkovú čierno-bielu kresbu s farebnou.

Pomôcky: ceruzka, pravítko(na mriežku), pastelky, farby

1. ročník, 2.stupeň: Téma:GEOMETRICKÁ ŠTYLIZÁCIA A FARBA- dokončenie: Inšpirácia 
Paul Klee. Bol nezaraditeľný len do jediného umeleckého smeru. Jeho tvorbu ovplyvnil 
expresionizmus, kubizmus aj surrealizmus, záujem o hudbu. Charakteristickým rysom jeho tvorby je 
rozklad premetov do štylizovaných geometrických farebných políčok. Takto zachytával konkrétne 
námety(krajina, portrét, písmo) aj abstraktné(hudba). Často maľoval akvarelom. Inšpirujte sa jeho 
tvorbou a spracujte týmto štýlom a zobrazte ľubovoľný (abstraktný alebo konkrétny) motív.
Pomôcky: A4, ceruzka, pastelky, vodové farby

4. ročník:Téma:ZÁVEREČNÉ PRÁCE: Záverečné práce podľa vybranej témy. Realizácia v rôznych 
technikách a ich kombináciách. Prevedenie najmä v plošných formátoch
Pomôcky: výkresy rôznych formátov/plátna, ceruzka, pastely, farby, tuš...ľubovoľná kombinácia
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